

清凉门大街首装清凉篷

其他路口也将陆续安装;用什么颜色好、过了夏季要不要收回? 等您的意见



市民在清凉篷的庇护下显得很惬意 快报记者 顾炜 摄

轻盈的绿色帆布坡顶,搭配民国元素的挂落,贴着反光标识的白色支柱……南京街头将陆续出现为非机动车和行人遮阳的清凉篷。昨天,首批4个已经在河西清凉门大街与江东北路的4个路口处安装到位。今天,定淮门大街与江东北路路口也将开始安装。

“减肥”后仍能抗八级大风

昨天,细心的市民发现,清凉门大街与江东北路路口多了4顶绿色的“清凉篷”,上面还印着“开车不沾酒、酒后不驾车”、“关爱生命、减速慢行”、“携带平安上路,满载幸福回家”等公益标语。

清凉篷长8米、宽4.5米、高3.3米,看起来十分宽敞,但是现场也有行人提了意见。“你看两边还有1米多的空当,再做宽一点就好了,要不早晚高峰在篷子里还是有点挤。”王女士建议,最好能根据路口的实际情况来设计篷子的尺寸。为了提醒过斑马线的市民注意安全,施工方还专门在清凉篷的立柱前一米放置了反光防撞软杆,即使对夜里出行也能起到警示作用。

和原先公布的民国风格清凉篷不同,实际上路的篷子一改设计时硬顶的造型,采用简易帆布做坡顶。负责安装的海门双爱集团市场部经理施焯炜告诉记者,之所以选择现在这种更轻盈的方案,是因为这几个试点路口的地下管线都非常复杂,清凉篷的“根”不能扎得

太深,再加上河西的特殊地质,无法保证清凉篷在暴风雨的天气中屹立不倒。即便换成了较为简易的方案,施工方依然有些担心,为此,他们又在6根支柱下各埋进了一块300多斤的大理石底座。“这样一来能抵抗八级大风。”施焯炜还公布了双爱集团专门维修南京市清凉篷的24小时电话:13912980481,一旦市民发现损坏,可以直接拨打。

什么颜色最合适? 您可提意见

在设置好清凉门大街路口的4个清凉篷之后,施工单位将移师定淮门大街与江东北路路口,这里将采用三角顶风格的清凉篷。如果这两处的8个清凉篷效果良好,南京龙蟠路沿线白下路路口、瑞金路路口和岗子村太阳宫附近路口将各加装4个“清凉篷”。

采访时,有市民向记者反映,之前看报纸介绍说是民国风格的清凉篷,为什么颜色会是鲜艳的草绿色,而不采用代表民国风格的青砖色呢?对此,施焯炜解释说,草绿色比青砖色更通透,光线更好些。但此次清凉篷计划的主要策划方、江

苏省老科技工作者协会表示,如果市民对清凉篷的颜色有更好的建议,可以和他们联系。联系地址:中山北路101号。联系电话:025-83327237。E-mail:hhzjky@126.com。

安装维护费用靠自身广告收入解决

“清凉篷很好,但是建起来了也要好好维护它。”这是多数市民的心声。记者了解到,南京此次前往取经的杭州,全市近半的路口、430个路口加装的清凉篷就需要40个人的专业队伍制作、安装、维修,而南京市目前共有1000多个路口,清凉篷需要的费用就更可观了,这些钱从哪里来?

“政府没出一分钱。目前篷子上全部是公益标语,未来准备一半公益标语,一半广告。”江苏省老科技工作者协会有关人士告诉记者,他们打算算和关心热爱公益事业的知名企业合作,通过在清凉篷上发布广告的收入,用于清凉篷的兴建和维护。而清凉篷在春秋冬季,是否要收回,相关部门表示将听取市民的意见。

快报记者 李蓓超

血,不断从鼻子里涌出,怎么也止不住,张海(化名)慌了,一检查,发现患上了“软癌”——慢性再生障碍性贫血。本已等死的他,却意外遇上了被人弃之不用、称为“废血”的脐带血。昨天,来医院复查的他,身体一切健康,谈笑风生,真不敢想象,没有脐带血的话,他的人生会怎么样。

“废血”治好了他的绝症

脐带从以前的医疗废弃物变成救命宝贝

一流血就止不住

2003年10月的一天,福建男子张海忽然鼻子出血,大量的鲜血涌出。到医院用棉花塞了一下后,张海心想恐怕是累的,也没有当回事。正当他渐渐淡忘时,11月,鼻子又出血了,这一次更猛,怎么也止不住,张海慌了,到当地医院检查,医生怀疑是血液疾病,进一步确诊为再生障碍性贫血。“别人的血小板数量是100个单位,而我只9个单位。”张海说,血小板低得吓人,因此血液就无法凝固,导致出血不止。再生障碍性贫血,是由多种原因引起的骨髓造血功能衰竭的一组综合症,死亡率占95%,故有“软癌”之说。在疾病的折磨下,张海浑身没有力气,到最后连走路都需要有人搀扶,一个魁梧的汉子,眼看就要被“软软的癌症”吞噬。偶然间,他听说相邻镇上有人也是患了这个病,但用“脐带血”保住了性命。张海仿佛看到了救命的稻草,连夜坐飞机赶到了南京四五四医院。

“废血”让他战胜病魔

南京四五四医院血液科副主任医师廖辉告诉记者,脐带血是人体中最“原始”的血液,一条脐带平均能够取出70至100毫升的脐带血,脐带血被用作医疗用途是近些年才有的生物新技术。胎儿出生后,医生会将连接在身上的脐带剪断,将脐带和连接在另外一端的胎盘当作医疗废弃物处理。如今,医生发现脐带血可以用来治病救人,含有成人血液里没有的许多造血因子,越来越

多的成功案例也在昭示着,这种以前弃之不用的“废血”其实是个宝。

张海来医院后,专家立即为他血液配型,进行脐带血的治疗。“当时刚刚起步,因此血源奇缺,有时一个月才等来一袋,而住院的三个月时间,张海总共用了20袋,每一袋都有200毫升”,张海告诉记者,输进第一袋,就感觉这个“废血”不一般,人感觉精神了,到后面,更是感觉好多了,气色好了,鼻血也不流了。还别说,真是跟换了血一样。“其实是新输入的血液里,有张海缺乏的造血因子。”廖辉告诉记者,成人的血液,是没有这些脐带血所特有的造血因子的。三个月后,张海就出院了,到了2005年10月份,张海连西药都不用吃了,因为身体血液的各项指标都转为正常。昨天,张海又来到四五四医院,进行体检。他高兴地说:“这两年身体都挺好的,今天上午刚抽了血,估计结果明天就能拿到了,我自我感觉很健康。”

保留脐带血, 给生命买“保险”

廖辉告诉记者,收集脐带血的过程是在脐带与婴儿完全分离之后进行的,所以对母体与婴儿均无影响,不会造成任何伤害和痛苦。婴儿出生后,脐带两头立即被结扎,同时将婴儿和脐带分开,由医生将采血带针头插入通往脐带的脐静脉中,抽出脐带血。这一过程非常简单。新鲜的脐带血一般用于再生障碍性贫血疾病,而脐带血干细胞一般用于移植治疗疾病。随着环境的恶

化,儿童患恶性血液病、再生障碍性贫血等疾病呈上升趋势。近年来,作为一种新的保险方式,“脐带血储存”引起了国人的关注。有人说这是孩子的“生命银行”。现在,很多家庭多是一个小孩,做家长的就怕孩子有个万一,就想为孩子留下脐带血以备不时之需。目前,上海、天津等地,有这样的“银行”。脐带血保存在液氮-196摄氏度里,最长可以保存20年,但是代价也是比较昂贵的,总的保存费用大约在2万元左右。

南京有产妇保存脐带

据悉,我国有9个省市相继建成专业的脐带血保存库后,脐带血库将分为公共库和自体库,公共库的脐带血免费向公众提供。而自体库则面向市民开放,市民缴纳一定的保存费后,可以长期保存脐带血,以备本人和直系亲属的不时之需。

南京一家医院专家告诉记者,据他们了解,南京目前还没有脐带血库,去年国家卫生部规定,不能异地采集脐带血,所以原来有做这个业务的公司也不再为南京的产妇保存血液。但是有产妇去和这些公司接触,要求他们代为保管脐带,将来脐带里面的干细胞可以为医用。由于脐带中所含干细胞的免疫功能尚未发育完全,所以在配型上相对容易许多,尤其在家人中间几率更高。每个月,该院都有十多位产妇与外地公司签署协议,要求保留脐带。

通讯员 朱文娟
快报记者 刘峻

[提醒] 你想抢鲜看“清凉篷”现身南京吗? 欢迎登录 <http://tv.dsqq.cn/>, 观看快报视频报道

10周年 南京玉桥购物中心 10周年 10周年

9月5日南京奥体中心体育馆 南京 飞轮海想入飞飞演唱会

玉桥组建“飞轮海”歌迷会 报名电话: 85531899

8月10日-14日 凡到玉桥购物, 凭购物信誉卡即可有机会加入玉桥飞轮海歌迷会, 赢取演唱会舞台前超级粉丝票

8月21日-23日 凡到玉桥购物, 凭购物信誉卡即可赢取与飞轮海共进晚餐的机会, 还能赢取飞轮海签名海报

8月21日“飞轮海”组合亮相玉桥

8月5日-20日 两万份好礼赠好友, 会随腾讯QQ或 www.ao2020.com 填写您和好友的有效信息, 即有机会为您的好友赢取“飞轮海”相关礼品! 幸运者还可获得飞轮海演唱会超级粉丝票或与飞轮海共进晚餐!

飞轮海指定售票点: 玉桥客户服务中心 联系电话: 85531899 86691180